
K Ő B Á N Y A  F E J L Ő D É S E
Lakásépítés és vízellátás — Kitelepül-e a „porgyár“ ?

! Budapest sűrűn lakott és egyik 
legnagyobb ipari kerületének fej­
lődéséről, problémáiról, terveiről 
adott tájékoztatást hétfőn dr.
Parányi János, a X. kerületi Ta­
nács vb-elnöke. A száz évvel 
ezelőtt alig 3000—4000 lako­
sú peremkerületnek jelenleg 73 
ezer lakosa van, s további 35 
ezerre tehető azoknak a száma, 
akik más kerületekből, vidékről 
járnak be ide napi munkájukra.
A kerületben 205 nagyobb üzem 

' működik, s a tanács legfontosabb 
feladata, hogy megteremtse a 
lakótelepülés és iparfejlődés össz­
hangját.

Ez a célja a kerület nagyará­
nyú lakásépítkezéseinek is.. A 
Harmat utca és Mádi utca között 
jelenleg 1180 lakást építenek, a 
Körösi Csorna út környékén pe­
dig előreláthatólag 1 1 0 0  lakásépí­
tését kezdik meg, egy részük 
nyolcemeletes toronyházban kap 
helyet. A távlati tervek szerint a 
Fehér út környékén 2400, Újhe­
gyen pedig csaknem hatezer lakás 
építése válna lehetővé. Ezekre az 
építkezésekre nagy szüksége is 
van a kerületnek, hiszen Kőbá­
nyán 1500 lakás mindössze egyet­
len szobából áll, s a szanálásra 
kerülő Auguszta-telepi, Bihari 
utcai. Ceglédi utcai szükséglaká­
sok és a Jászberényi úti „dzsum­
buj” lakóinak is kell otthont biz­
tosítani.

Kőbánya városközpontjának 
^kialakítását — a Pataki István 
tér és Zalka Máté tér között — 
jelenleg még közlekedési és ke­
reskedelmi problémák gátolják. 
A villamosjáratok sűrítését aka­
dályozza a vezeték kis teherbíró 
képessége, ezért a Salgótarjáni 
úton új transzformátortelep léte-1 
sítését határozták el. A kerület 
főbb útvonalait, a Gyömrői utat, 
a Keresztúri utat és a külső Jász­
berényi utat erősen igénybe veszi 
a rohamosan növekvő teherjár­

mű-forgalom, s a Bihári úti, Vas­
gyár utcai, Kőér utcai vasúti so­
rompók is lassítják a közlekedést, 
A következő években részint fe­
lüljárók építésével, részint a ke­
rület sugárútjainak szélesítésével 
és összekötésével segítenek eze­
ken a gondokon.

A budapesti kerületek közül 
továbbra is Kőbányának okozza 
a legnagyobb gondot a vízellátás. 
Bár a közelmúltban megépített 
800 milliméteres fővezeték nor­
mális körülmények között már 
biztosítja a kerület igényeit,

A Kőbányán levő 58 mielőbbi 
vidékre telepítésre szánt üzem. 
köztük a „porgyár”-nak neve­
zett Ásványőrlő Vállalat, a 
Műszéntermelő Vállalat, a Fő­
városi Útépítő Vállalat és a 
Phvlaxia sertéstárolójának ki- 
költöztetését állandó figyelem­
mel kísérjük — mondotta ta­
nácselnök, majd végül beszámolt 
arról, hogy az idén és a követ­
kező években milyen fejlesztési 
programmal számolhatnak a kő­
bányaiak. A többi között rende­
zik az Úttörő-parkot., és a Csaj- 
kovszkij-parkot, ezért az utóbbi 
zárva lesz az idén nyáron. 
A Zalka Máté téren nemsokára új, 
800 férőhelyes filmszínházat ad­
nak át rendeltetésének. A László 
Gimnázium két új tanteremmel 
bővül, s a középiskolával ma még 
gyengén ellátott kerületben terv­
be vették egy-egy gépipari, élel­
miszeripari és híradás technikai 
szakközépiskola létesítését is. 
A Martinovics téren bölcsődét, a 
Körösi Csorna úton körzeti ren­
delőt, a Pongrácz úton gyógyszer- 
tárat építenek, a 13-as villamos 
vonalát pedig — jelentős társa­
dalmi hozzájárulással — meg­
hosszabbítják a Fehér úton, il­
letve második vágányt építenék a 
járatnak.
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